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Bir sorunun arastirma sorusu olabilmesi icin belli bir
gruba yéneltilmesi ve birden fazla olasi yanitinin ol-

masi gerekir.

1. Asagidaki sorulardan arastirma sorusu olanlarin
yanindaki kutucuga " v " isareti koyunuz.

Sinifimizda en sevdigin arkadasinin ismi
nedir?

Sevcan’in en sevdigi arkadasinin ismi nedir?

6/A sinifindaki 6grencilerin en sevdigin ¢gicek
hangisidir?

Efe’nin en sevdigi ders hangisidir?

Azerbaycan'nin bagkenti neresidir?

Buglin ginlerden nedir?

Sinifinizda matematik yazili not ortalamasi kactir?

Mahalledeki gocuklarin en sevdigi basketbol-
cu kimdir?

Ceyhun Universiteden kag¢ yilinda mezun
oldu?

Sinifinizda égrencilerin en sevdigi giin han-

gisidir?

6/B sinifinda kag tane erkek 6grenci vardir?

2020 yihnda dogan kag tane kiz gocugu
vardir?

Okula baslama yasi kagtir?

Melis’in boyu kag cm'dir?

En cok gol hangi ulkenin futbol liginde atil-
mistir?

Tirkiye'de Alman ve italyan turistlerin en
sevdigi il hangisidir?

Okuldaki kiz ve erkek 6grencilerin en sevdigi
sanatci kimdir?

Kadin ve erkeklerin Adana'da en ¢ok tercih
ettikleri araba rengi hangisidir?

Bir ortaokulda 6. siniflarda 4 tane sube vardir. 6/A
sinifinda 10 kiz, 8 erkek; 6/B sinifinda 8 kiz, 7 er-
kek; 6/C sinifinda 11 kiz, 12 erkek; 6/D sinifinda 8
kiz, 14 erkek 6grenci vardir.

Yukarida verilen verileri kullanarak ikili siklik tab-
losu olusturup, situn grafigini giziniz.

Tablo: ..
Sube Kiz Ogrenci | Erkek Ogrenci
Sayisi Sayisi
Grafik:
Ogrenci Sayisi
A
> Sube



. Tabloda bir dil kursundaki konugulan diller, 6grenci-
lerin cinsiyetleri ve sayilari ile ilgili bilgiler verilmigtir.

Ogrenciler
Diller Kadin Erkek
ingilizce 45 56
Fransizca 23 31
Japonca 19 28

Bu verilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Dil kursunda en ¢ok konusulan dil hangisidir?

b) Dil kursunda Japonca konusmayi bilmeyen kag
kisi vardir?

c) Dil kursunda en az konusulan dil hangisidir?

d) Dil kursundaki kadin sayisinin, erkek sayisina
orani kactir?

e) Bu dil kursunda toplam kag 6grenci vardir?

. Asagidaki sutun grafiginde A ve B kolejlerine dort yil

boyunca kayit olan 6grenci sayilari verilmistir.

Ogrenci Sayisi [[1: AKoleji
1 []: B Koleji
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Grafige gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) A kolejine, dort yilda toplam kag 6grenci kayit ol-
mustur?

b) Hangi yillarda A kolejine kayit olan 6grenci sayi-
s, B kolejine kayit olan 6grenci sayisindan fazla
olmustur?

c) B kolejine, yillik ortalama kag¢ 6grenci kayit yap-
tirmistir?

d) Grafige uygun siklk tablosunu ciziniz.




3. Cevre temizligine duyarlihgi arastiran bir aragtirma-

1. [ Ogrencilerin en] [Hangi TV kanali ]

sevdigi spor en cok ci, farkli yas, cinsiyet ve meslek grubundaki kisilere
hangisidir? izleniyor? sorularini yoneltmektedir.
4 /\V\ Arastirmacinin veri toplamak igin kullandigi yon-
) D: tem asagidakilerden hangisidir?
i Berk Basak A) Ornekleme
Okulumuzdaki \ B) Rastgele secme

Spor yapmanin
bayan ve erkek Zag{lg?mlza C) Anket yapma

6ggglirlne_nlejiryk etkisi D) Istatistik
sevaiklert muzi var midir?

tarleri nelerdir?

/4 v |
4. "Eylul ayinda en ¢ok satilan matematik test kitabi
Burcu Bora

hangisidir?" sorusuna uygun veriler elde etmek

Yukaridaki 6grencilerden hangisinin sordugu so- icin bu sorunun asagidaki gruplardan hangisine
ru iki veri grubunu kargilastirmaya yoneliktir? sorulmasi uygun olur?

A) Berk B) Basak A) Ogretmenler

C) Burcu D) Bora B) Bankacilar

C) Kirtasiyeciler
D) Okul muddrleri

Belirli bir amag igin verilerin topla- |
' narak siniflandiriimasi ve yorum- |

|
{ { . . . .. . .
' lanmasi ile ilgili yéntemleri iceren | 5. Ogrencilerin basarisizlik nedenlerini belirlemeye yo-

bilim dalina istatistik denir. | nelik bir aragtirma yapilmak isteniyor.
4@ ﬁ@ Asagidakilerden hangisi bu amagla hazirlanacak
v . v z bir ankette yer alan bir soru olamaz?
Veri toplamada;§ z Veri toplamada A) Verimli ders galisma yontemlerini biliyor musu-
anket yapma, | | ;
" kullanllan | nuz?
 rastgele segme . . temlerd !
| ve érnekleme | | yoniemierden | B) Evinizde ders caligirken gok giriiltii oluyor mu?
N co biri sinav. | s - -
yontemleri apmaktir. | C) Ogretmenlerinize soru sormaktan ¢ekiniyor mu-
kullanilabilir. | Y C Sunuz?
#@ 7‘40 #@ 7#0 D) En sevdiginiz ders hangisidir?
v v v v

1.¢cikis 2.cikis  3.cikis 4. cikis

Yukarida verilen ifadeler dogruysa "D", yanligsa
"Y" yolundan ilerlendiginde hangi ¢ikisa ulasilir?
A) 1. cikis B) 2. cikis
C) 3. cikis D) 4. cikis




Asagidaki ikili stitun grafiginde belirli sporlari yapan
kiz ve erkek 6grenci sayilari verilmistir.

Kisi Sayisi
A

[Kiz

207 [ ] Erkek
181
16 _

@
>

1, 2, ve 3. sorulan siitun grafigine gore cevapla-
yiniz.

Grafige uygun siklik tablosu asagidakilerden han-

gisidir?

A) Cinsi- B) Cinsi-
et Kiz Erkek et Kiz Erkek

Spor Spor

Voleybol 14 10 Voleybol 10 14

Basketbol 16 4 Basketbol 4 @ 16

Hentbol 8 14 Hentbol 14 8
C) Cinsi- D) Cinsi-
et Kiz Erkek et Kiz Erkek
Spor Spor

Voleybol 10 12 Voleybol 4 = 16
Basketbol 14 8 Basketbol 14 8
Hentbol 4 16 Hentbol 10 14

Basketbol oynayan erkek 6grenci sayisi kagtir?
A) 8 B) 10 C) 14 D) 16

Voleybol ve basketbol oynayan toplam 6grenci
sayisi kagtir?

A) 44 B) 52 C) 64 D) 66

4. Tablo: A ve B sirketlerinin 2007-2009 yillari arasi

karlari
Yillar
Sirketle 2007 2008 = 2009
A 12000 6000 @ 16 000
B 16 000 10 000 8 000

Yukaridaki tablo A ve B sirketlerinin 2007-2009 vyil-
larindaki karlarini géstermektedir.

Bu tabloya uygun siitun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) AKar (TL)
16000+ -y M OA
14000 D B
12000+ |
1000+
8000+ H = | —
6000
40001~
2000

2007 2008 2009 "

B) akar(TL)

16000+ I ARRSSRREER — A
14000 OB
12000+
1000+
8000+ (| f~ =1
6000+ || [
4000
2000
> Yil
2007 2008 2009
C) AKar (TL)
16000 --mmrmmrmmmrm ey ] DA
14000 m[:
12000+ 7
10001 |-
8000+~
6000
4000
2000
> Yil
2007 2008 2009
D) AKar (TL)
16000+ A
140001 |11 OB
12000+
1000+ B o BRREEEEY
8000
6000+ RS I o R
4000
2000
> Yil

2007 2008 2009



2. Asagida bazi sayi gruplari ve acikhk degerleri veril-

migtir.
Bir veri grubundaki en bliyiik deger ile en kliglik deger Verilmeyen degerlere karsilik gelen sayilari bu-
arasindaki farka aciklik denir. lunuz.
Bir veri grubundaki tiim verilerin toplaminin veri sayisi-
> grubtnaart t pia y 16 -21-18 - 42 - 54 - 63 - 15 - A

na bdéliimiine aritmetik ortalama denir. -

Aciklik = 50

A=7?

1. Asagida verilen ifadeleri inceleyerek verilen grup- i
larin agikhklarini bulunuz.

“. Bir yil boyunca yapilan matematik sinavlarindan
sirastyla 10, 15, 18, 13, 17, 15, 19 net yaptim.

7-9-12-11-156-13-11-B

Aciklik = 12
B=2?

“» Yeni kurdugumuz doga kulibunin Uyelerinin yas-
lari 16, 14, 15, 18, 19, 21 ve 25'dir.

64-63-45-86-34-47-53-C
e 3
Aciklik = 60
c=7?
“. Nigde'nin ilcelerinin Nigde Merkeze uzakliklarr; —

Altunhisar 45 km, Bor 14 km, Camardi 80 km, Cift-
lik 57 km ve Ulukigla 90 km'dir.

3. Verilen sayi gruplarinin aritmetik ortalamalarini
bulunuz.

“. Bir haftada sirasiyla 15, 20, 23, 18, 25, 30, 38 | = ©2 88,8680, 84

adet Urln satildi.

“ 24,16, 22, 18, 17, 47

“. 2018 LGS sinavi sonuglarina gore okulumuzda
en yuksek puan 496, en dusuk puan 201 olmusgtur.

“ 13,18, 9,19, 21

“. Kimsesizler Vakfi bu yil 15 000 giyecek, 8 000 er-
zak, 3 500 kirtasiye ve 9 600 icecek yardiminda bu-

lunmustur. “ 8,8,8,8,8,8,8




4. Asagida verilen sorularin cevaplarini bulunuz.

“. Yas ortalamasi 42 olan 4 kisilik bir gruba, yasi 32
olan bir kigi eklendigi zaman grubun yas ortalamasi
kag olur?

“. Ortalamasi 19 olan 6 sayidan biri olan 24 sayisi
cikartildiginda yeni ortalama kag olur?

“. Ortalamasi 15 olan 4 sayiya, ortalamasi 20 olan
6 sayi eklendiginde yeni ortalama kag olur?

“. Ortalamasi 16 olan 4 saylya, hangi sayi eklenir-
se ortalama 20 olur?

<. Ortalamasi 25 olan 7 sayidan, hangisi ¢ikarilirsa
ortalama 23'e duger?

<. Ardigik t¢ sayinin ortalamasi 21 ise blylk sayi
kagtir?

“. Yas ortalamasi 32 olan 5 kisilik bir grubun yas or-
talamasini bir arttirmak igin kac¢ yasinda bir kisi gru-
ba katiimalidir?

A Ogrenci Sayisi

17 + — Kiz
Erkek
16 +

14+ —

131
12 +

1+
10+ ’-

6/A 6/B 6/C

—| Sinif

'

Yukaridaki grafigi inceleyerek asagida verilen ifade-
leri cevaplayiniz.

a) 6A, 6B, 6C siniflarinin mevcutlarinin olusturdugu
say! grubunun aciklik ve aritmetik ortalamasini he-
saplayiniz.

b) Sinif mevcudu en az ve en fazla olan subeleri be-
lirleyiniz.

c) Kiz é6grenci sayisinin en az oldugu subenin sinif
mevcudu kagtir?

d) 6/A, 6/B, 6/C siniflarindaki kiz 6grenci sayilarinin
aciklik ve aritmetik ortalamasini hesaplayiniz.




2.

3.

Alper Ogretmen’in tahtaya yazdigi sayilarin arit-
metik ortalamasi kagtir?
A) 38 B) 39

C) 40 D) 41

10 kisilik 6-A sinifinin yas ortalamasi 13'tur.
Bu sinifa yas ortalamasi 12 olan 10 kisi daha ka-
tildiginda sinifin yeni yas ortalamasi kag olur?

A) 12 B) 12,5 C) 13 D) 13,5

5,9, 15, 22, *
sayi dizisinin acgikligi 20 ise * yerine gelebilecek
sayilar toplami kagtir?
A) 27 B) 33

C) 37 D) 43

4. Asagida verilen veri gruplarindan hangisinde

aciklik ve aritmetik ortalama birbirine esittir?

A) 3,7, 10, 12 B)4,5,6,9
c)1,1,3,3 D) 10, 10, 10, 10

5. Bes sayinin aritmetik ortalamasi 36'dir.
Bu sayilarin toplamina asagidaki sayilardan han-
gisi eklenirse aritmetik ortalama degismez?

A)O B) 18 C) 36 D) 72
Ben 33 Ben 28
kiloyum. kiloyum.

6. Ben 32
kiloyum.

PN
30, p

U‘
86 aa\a

Yukaridaki ¢ d6grenci agirliklarini belirtmiglerdir.
Buna gore bu li¢ Ogrenci arasina

27 kg agirhgindaki bir 6grenci katilirsa ortalama
agirlik ne olur?

A) Artar
C) Degismez

B) Azalir
D) Bilinemez




Soru Sayisi

A
55
50
45+
40
35
30+
25+
20+
151
101
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Yukaridaki situn grafigi Onur'un bir haftada ¢6zdi-
gl soru sayisini gostermektedir.

Buna gore 7, 8 ve 9. sorulari cevaplayiniz.

. Onur'un bir haftada ¢o6zdiigii soru sayisinin arit-

metik ortalamasi kagtir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45

Onur'un hafta sonu ¢6zdiigii soru sayisinin agik-
hig kactir?
A)O B) 5

C) 15 D) 20

Hafta iginde ¢o6ziilen soru sayisinin aritmetik or-
talamasi kagtir?
A) 35 B) 36

C) 37 D) 38

6-A sinifindaki 6grencilerin matematik sinavindan aldik-

10.

11.

12.

lar1 notlar verilmistir.

Alinan Not Kisi Sayisi
5 9
4 5
3 3
2 3

Yukaridaki bilgiye gore; 10. ve 11. sorulari cevap-
layiniz.

Sinifin not ortalamasi kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2

Alinan notlardan olusturulan sayi dizisinin agik-
hig kactir?
A) 2 B)3

C) 4 D) 5

Asagidaki tabloda bilgi yarismasina katilan iki gru-
bun sorulara goére aldiklari puanlar verilmistir.

Sorular 112 3 als
Gruplar
Model Grubu 42 38 65 60 70
Yildizlar
40 38 44 56 72
Grubu

Asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Model grubunun puanlarinin aritmetik ortalama-
sI 55'ir.

B) Yildizlar grubunun puanlarinin agikhgi 34'tur.

C) Yildizlar grubunun puanlarinin aritmetik ortala-
masi 60'tir.

D) Model grubunun puanlarinin agikhgr 32'dir.



1.

Tablo: Satilan otomobil sayilari

Otomob\;'"ar 2015 2016
A 42000 30000
B 33000 28000
C 19000 14000
D 18000 9600

Tabloda A, B, C ve D marka otomobillerin 2015 ve

2016 yillarinda Turkiye'de kag tane satildiklari veril-

mistir.

Tablodaki verilere gére asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) A modeline ait verilerin aritmetik ortalamasi 36
000'dir.

B) 2015 vyilina ait
24 000'dir.

C) 2016 yilina ait verilerin en bluylk ve en kuguk de-
gerleri sirasiyla 30 000 ve 14 000'dir.

D) D modeline ait verilerin aritmetik ortalamasi di-
gerlerinden daha kuguktar.

verilerin  acikligi

Tablo: Okunan sayfa sayilari

Aylar
o > Ocak Subat Mart Nisan
Ogrenciler
Hasan 82 112 74 81
Anil 65 98 77 110
Enis 103 = 97 84 99
Tufan 96 95 87 64

Tabloda Hasan, Anil, Enis ve Tufan'in 4 ayda oku-
duklari sayfa sayilari verilmistir.

Tabloya gore hangi 6grenciye ait verilerin agikhgi
digerlerinden buyuktir?

A) Hasan B) Anil

C) Enis D) Tufan

3. Grafik: Bir beyaz esya saticisinin yilin 4 ayindaki

sattidi televizyon ve buzdolabi sayisi

Satig Miktari (tane)  [] Televizyon
. B [ Buzdolabi
e [ o — —
21—
18+ | |- |- —

240 iR

9..

6..

3..

0 Q 4 (] RN >

/.D{b 6\\) J\{}O @0 Aylar

SCAEPCANIRS

Grafikte verilen bilgilere gore asagidakilerden

hangisi sdylenemez?

A) Ayda ortalama 42 tane televizyon ve buzdolabi
satiimigtir.

B) Satilan televizyon sayilarina ait veri agikhgr 12'dir.

C) Satilan televizyon sayisi, satilan buzdolabi sayi-
sindan daha azdir.

D) Satilan buzdolabi sayilarina ait verilerin en kiiglk
degeri 12'dir.

. Asagidakilerden hangisi iki veri grubunu karsi-

lastirmayi gerektiren arastirma sorusudur?

A) 2015 yilinda Tirkiye'de kag ton arpa satiimistir?

B) Avrupa Kitasinin en kalabalik ulkesi hangisidir?

C) 2011 ve 2013 yillarinda Tirkiye'de kagar ton ki-
raz ve vigne Uretilmistir?

D) En ¢ok dinlediginiz muzik turd hangisidir?



5. Birbirinden farkli dogal sayilardan olusan bir
veri grubunun acgikligi 21 olduguna goére bu
grup en fazla kag veriden olusabilir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

6. Dort giinde ortalama 30 soru ¢ézen Feyza,
besinci giin kag soru ¢gozerse bes giinliik so-
ru g6zme ortalamasi 33 olur?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50

0O
A
QOO
Bir grupta bulunan kigilerin yaslari yukarida ve-
rilmigtir.

Buna gore bu gruba asagida yaslar verilen
kisilerden hangisi katilirsa grubun baslangig-
taki aciklik degerinde bir degisme olur?

A) Sacit — 19

B) Sevval — 15

C) Berke — 16
D) Aysu — 23

8. Bes kisilik bir arkadas grubunun yas ortalamasi
18'dir. Bu arkadas grubuna yasi 24 olan yeni bir
kisi daha katihyor.

Buna goére grubun yas ortalamasi kag olur?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

10.

11.

17,21, 18, 24,19, A

Yukarida verilen sayi grubunun acikhgi 7 ol-
duguna gore A yerine kag¢ farkh dogal sayi
yazilabilir?
A) 6 B)7

C)8 D) 9

Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Yaslarinin aritmetik ortalamasi 22 olan bir gru-
ba yasi 25 olan bir kisi katilirsa grubun yas
ortalamasi artar.

B) Bir gruba yaslarinin aritmetik ortalasi ile ayni
yasta olan yeni kigiler eklendiginde grubun
yas ortalamasi degismez.

C) Yaslari ayni olan elli kisinin yaslarinin aritme-
tik ortalamasi sifirdir.

D) Bir gruba yasi, grubun yaslarinin aritmetik or-
talamasindan kiguk olan bir kisi eklendigi za-
man grubun yaslarinin aritmetik ortalamasi
azalir.

@®@EEH®E

Yukarida verilen sayilarin aritmetik ortalamasi
36'dir.

Buna gore A ve B sayilarinin aritmetik ortala-
masi asagidakilerden hangidir?

A) 31 B) 31,5 C) 32 D) 32,5



12.

13.

14.

- Gelir

45 000 AL — Gider
40 000 +
35000 +
30 000 +
25000 +
20 000 +
9077 9076\ 9076 907) Yillar

Yukarida bir sirketin 2014 - 2017 yillari arasinda-
ki gelir - gider durumu verilmistir.
12, 13, 14, 15 ve 16. sorularn grafige gore cevap-
layiniz.

Bu sirketin 2014 - 2017 yillan arasindaki gelir or-
talamasi ka¢ TL'dir?

A) 15 000 B) 20 000
C) 25 000 D) 30 000

Bu sirketin 2016 yil gelir gider farki kag TL'dir?

A) 10 000 B) 20 000
C) 25 000 D) 30 000

Bu sirketin 2014 - 2017 yillar1 arasindaki gider or-
talamasi kag¢ TL'dir?

A) 15 000 B) 20 000

C) 25 000 D) 30 000

15.

16.

17.

18.

Bu sirketin2014 - 2017 yillarinda toplam kar - za-
rar durumu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 5000 zarar B) 5000 kar
C) 2000 kar D) Ne kar, Ne zarar

Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sirket 2016 yilinda 10000 TL kar elde etmistir.

B) Sirketin 2014 - 2017 yillan arasindaki gider de-
gerlerinin agikhidr 25000'dir.

C) Sirket 2015 yilinda kar elde edememistir.

D) Sirketin gelirler ortalamasi - giderler ortalamasi-
na esittir.

Yaslarinin ortalamasi 18 olan 5 kisilik bir arkadas
grubundan yaslari 10 ve 11 olan iki kisi ayrilirsa
kalanlarin yas ortalamasi kag olur?

A) 21 B) 23 C) 31 D) 33

3-2-6-A-38

Yukaridaki veri grubunun a¢ikhigi 7 olduguna g6-
re A yerine yazilabilecek dogal sayilarin toplami
kactir?
A) 1 B)7

C)9 D) 10



1. Asagidaki grafikte kuyumculukla ugrasan Mustafa Bey'in 4 glnliik slirecte satin aldi§i ve sattigi geyrek altin
sayilari verilmistir.

Altin Sayisi
A [ satilan Altin

354 ] Alinan Altin

md

Pts. Sali Car. Per.

30+
25+
20+
15+
10+

Mustafa Bey 4 gunlik sliregte geyrek altinlarin tanesini 400 t'den alirken, 420 t'den geri satmistir.
Mustafa Bey'in kuyumcu magazasinda pazartesi giinii satisa baglamadan 6nce tanesini 380 t'den al-
digi 40 tane geyrek altin bulunduguna goére 4 giinliik kari kag t'dir?

A) 1000 B) 1600 C) 2000 D) 2600




